

称重管理,货车治超从源头开始

本报记者 曾海蓉 本报通讯员 毛小珊 王曼诗

市人大组织召开 《镇江市饮用水源地保护条例》 执法检查组第一次全体会议

本报讯 13日下午,市人大组织召开《镇江市饮用水源地保护条例》(以下简称《条例》)执法检查组第一次全体会议,部署执法检查具体事宜。

该《条例》自2017年3月1日起施行,至今已2年多时间。因此,今年市人大常委会将该《条例》执法检查列入常委会工作要点,并与《中华人民共和国水污染防治法》执法检查联动开展,目的是进一步加强我市饮用水源地保护工作。

饮用水安全,关系千家万户,既是民生大事,更是发展要事。目前,我市有长江征润洲、江心洲(丹阳)、句容水库、北山水库、二圣水库和扬中二墩港6座集中式饮用水源地,以及金山湖、丹阳九曲河、扬中铁皮港3座应急备用源地。2年多来,市政府高标准、严要求贯彻实施《条例》有关规定,责任落实更有力、问题导向更突出、水质监测更全面、涉水治理更系统、督查监督更完善、工作成效更明显,有效提升了水源地保护的水平和实效。

市人大常委会副主任、《条例》执法检查组组长王常生要求,在执法检查中要把握好属地管理、预防为主两大原则。要提站位,以顶层设计为依据;动真碰硬,找准当前存在问题;举一反三,着力建立长效机制,为全市人民喝上干净卫生的饮用水构建起强有力的防护网。

副市长曹丽虹汇报了《条例》贯彻实施情况。(卢进星 林兰)

省红会领导调研 金山公益志愿者组织

本报讯 13日上午,省红十字会党组书记、常务副会长齐敦品一行来到金山公益之家调研指导工作。

在宝塔路街道电力路中心社区四楼的金山公益之家,齐敦品一行详细听取了市红十字金山公益志愿服务总队负责人的汇报,了解金山公益团队的特色品牌志愿服务项目。

活动现场,大家和参加博爱手工坊的失独老人们交流,老人们将手工串珠小金鱼赠送给大家留作纪念。

齐敦品对金山公益团队的志愿服务予以了充分肯定,表示金山公益的活动很有特色和意义,志愿者成为政府与特殊群体的沟通桥梁和纽带,解决了政府相关部门想解决而又一时解决不了的问题,金山公益在志愿服务上的镇江经验值得在全省推广。(曾海蓉 万翔)

着力提升服务 实体经济质效

(上接1版)结合我市“3+2+X”的产业链体系中龙头企业和重点配套企业,聚焦年度制造业重点项目,紧盯重点产业导向,加速项目定向营销。“2019年,镇江全辖制造业重点项目总计143个,重点项目投向均符合《中国制造2025计划》;镇江将航空航天、汽车及零部件、海工船舶、新材料等七大特色产业作为发展重点,从重点产业分析,与浦发银行推出的“十字号”发展战略信贷向契合。无论是重点项目,还是重点产业导向,我们业务拓展空间巨大。”为此,浦发银行镇江分行创新金融服务,采取切实措施,推进项目落地。主要措施包括:简化流程,提升项目实效,采用市分行调查、省分行审批的流程,精简中间环节,提升审批效率;强化创新,满足企业需求,在保持原有信贷产品的基础上,强化交易银行类融资产品的创新,主推在线供应链金融、厂商银、保兑仓、“政府E采”等创新产品,满足不同制造业客户的多元需求;强化服务,提升保障能力,推行服务前置方式,加强部门中台支撑;优化资源,保证规模供应,采用信贷规模预排制,对制造业客户次日信用信情况进行上、下半年两次摸底,确保规模有保证,精准投放不延迟等。

浦发银行镇江分行抓“大”不放“小”,大力支持小微和民营企业发展。针对小微客户“短、小、急”的融资特点,不断创新推出融资产品,满足客户需求。与江苏省信用担保公司合作,推出能够有效解决政府采购中小微企资金问题的“政采E贷”;采用标准化申请材料、标准化信贷政策、标准化三查模板,以房产抵押担保发放的,可实现高效审贷、快速放款的“房抵快贷”;利用互联网和大数据信息,实现线上贷款的“银联商务贷”“诺诺票贷”等。同时,推进银担合作,与地方性中小企业担保中心建立良好的合作关系,借助担保中心风险补偿机制,共同服务当地小微企业,缓解小微企业融资难、融资贵的问题,助力小微和民营企业发展。(姜佳妮 张凤春)

有这样一组数据:70%的道路交通事故由车辆超限超载引发,50%的群死群伤重大道路交通事故与超限超载运输有直接关系。货车超限超载危害无穷,监管和治理刻不容缓。

今年初,市公路处在省率先开发“重点货源源头单位监管系统”,对货源源头重点监管单位的货车出入称重管理,对货车超限超载从源头开始整治。

其实,市公路处对于货车超限超载的大力治理,早在多年前就行动起来。2012年,市公路处上线不停车检测系统,应用非现场执法实现24小时不间断执法。刚刚过去的一季度统计显示,全市共实施治超处罚案件241件,公路管理机构监督货车卸驳载212辆次,共计卸驳载3123.43吨。

“和以前相比,现在这些数据可以说是逐年递减的。”市公路管理处超限管理科科长张远

表示,根据全省治超工作最新通报情况,2018年三季度我市货车超限率为1.14%,排名全省第二,而2014年我市货车超限率为20%。“不停车检测系统实现了全天候不间断执法,扩大延伸了交通超限执法的时间和空间,极大地降低了路面超限率。”

张远告诉记者,不停车检测系统是在路面地下设置感应圈,当超限超载车辆经过检测区时,检测中心显示屏和信息数据平台就会报警,设置在地面传感器前方公路上的LED显示屏,也会同步显示超限超载车辆车牌号、超限超载吨位、超载率等信息,提醒驾驶员接受处理,“如果驾驶员不及时接受处理,管理部门会以函告的形式通知其前来接受处理。”张远表示,以往单纯的路面执法,是工作人员凭借经验,将疑似超限超载车辆叫停,进行现场称重查处,存在公路路线长、车辆流动性强、执法人员

少、执法难度大等问题。使用不停车检测系统后,依据公路上的称重检测数据对货运车辆实施非现场执法,提高了违法超限超载运输行为的发现率、查处率。目前我市市省道上3套不停车检测系统,包括丹徒境内的G312、扬中境内的S238和丹阳境内的S241。

长期的一线执法探索,公路人发现,如果说实现非现场执法,减少路面查处压力,有效降低路面超限率是治标,那了解货车管理源头,从源头上控制超限才是治本。今年初,我市在全省率先开发运行“重点货源源头单位监管系统”,在货源源头重点监管单位安装称重设备,并在车辆称重等位置安装视频监控等设备,对进出场货车实行登记、准入管理,并实施称重管理,所有数据上传至工作平台,对货车出场情况进行全面监控。“说白了,就是将超限超载扼制在萌芽里,从出场那

一刻起进行源头管理。”

在重点货源源头单位监控系统,记者看到,卡口数据、检测数据、实时流量监控等各数据全方位掌握货车监管单位货车出场相关情况。每辆车的出场时间、车辆轴数、总重等一目了然。4月20日下午5时21分,从一物流园开出的辆限重49吨的货车,装载总重为89.52吨,超限率141.95%。“我们实时记录的数据一般一周统计一次,对一般超限、严重超限等车辆进行教育和处罚。”张远表示。

目前,我市已对江苏船山矿业、东亚碳素、金山物流园3家重点源头企业和镇扬汽渡开展监管。通过对货源源头重点监管单位的货车出入称重管理,从源头上规范货运企业的规范装载行为。今年一季度,重点货源源头单位监管系统共采集到112条源头称重信息,超载率2.68%。



扫黑除恶
镇江在行动

非法采砂恶势力 犯罪集团被提起公诉

本报讯 日前,扬中市检察院依法以涉嫌非法采矿罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪,对长期垄断控制长江镇江新区段非法采砂作业的恶势力犯罪集团3名成员提起公诉,并以涉嫌非法采矿罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪对其他30名涉案被告人提起公诉。

办理案件过程中,检察机关全面细致审查,严格依法监督,对其中6人改变犯罪定性,并追捕1人,追诉5人。

同时,文某某等人的非法采砂行为造成长江河床原始结构受损,损害了生态环境,侵害了国家利益和社会公共利益,需要对环境进行修复。检察院于3月4日对其刑事附带民事公益诉讼立案审查,并于3月12日在法制日报进行诉前公告程序。(高光浩 谢勇)

黄鹤山社区扫黑除恶 专项斗争氛围浓厚

本报讯 13日上午,南山街道黄鹤山社区开展扫黑除恶专项斗争学习宣传活动。

活动中,黄鹤山社区成立了由社区党支部书记任组长的“扫黑除恶”专项斗争工作领导小组,组织社区党员干部开展了扫黑除恶专题学习会,社区“两委”成员及网格员、楼长认真学习领会扫黑除恶专项斗争的重大意义,党员们对黑恶势力犯罪有更全面的认识,进一步增强了法治意识和防范能力,加深了对黑恶势力危害的认识。

同时社区设置了举报箱,公开举报电话,畅通了信息渠道,还利用悬挂横幅、微信公众号、工作QQ群等多种形式开展宣传,社区工作人员与志愿者向辖区内的居民宣传扫黑除恶工作,并发放《扫黑除恶宣传册》,张贴“关于开展扫黑除恶专项斗争活动的倡议书”30余份,力争做到家喻户晓、妇孺皆知,营造全民参与“扫黑除恶”专项斗争的浓厚氛围。(孙晨飞 张娟)

和平路街道扫黑除恶 宣传活动走进农批市场

本报讯 5月13日上午,和平路街道开展扫黑除恶专项斗争学习宣传活动。和平路街道牌湾社区的工作人员和党员代表们,走进方路农批市场,向市场商户和前来购物的市民群众宣传扫黑除恶专项斗争相关知识。

朱方路农批市场共有商户1000余家,每天人流量众多,为了扩大“扫黑除恶”专项斗争活动的知晓率,全面打造扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围,工作人员和党员代表们向居民、商户发放“扫黑除恶”宣传传单等资料,用通俗易懂的语言向大家阐述了什么是“黑恶势力”以及黑恶势力违法犯罪的种种表现和社会危害。

社区工作者还对居民进行“安全满意度”调查,公布了社区“扫黑除恶”举报电话,引导居民、商户遵守法律法规,鼓励大家踊跃检举涉黑涉恶的犯罪行为。(记者 孙晨飞)

青山绿水魅力显 旅游产业活力强

(上接1版)今年以来,我市文化与旅游融合发展,“诗和远方”相辅相成,相得益彰,进而又成为产业发展的重要推动力。“五一”期间,全市就推出了20多项节庆和优惠文旅活动,其中文艺展演和文化展示类活动唱主角,挑大梁;茅山新四军纪念馆、渡江文化园、上海战役总前委旧址等众多文化场馆,通过推陈出新、串联成线,捏合成拳,形成游线,成为新的旅游产品和资源。

与此同时,“旅游+”更呈现出一种裂变效应。旅游+交通,不仅解决了景区交通问题,还直接延长了景区的辐射半径;旅游+农业,带火了乡村旅游,更激活了农业……行业壁垒的打破,给旅游产业带来了全新的空间。全市全域旅游规划纲要也正在编制中,未来镇江的旅游产业更可期!



5月13日晚,镇江高专“醉美盛世”文艺晚会在长山脚下高专新校区举行,晚会以舞蹈和朗诵的形式,充分展现了当代青年青春向党、拼搏进取的精神面貌。刘曦 陈捷 王呈 摄影报道

健康路街道打造“四大城管”

吹响“精美镇江”建设新号角

本报讯 “以前我和几个老友都是跑到江科大、北固山锻炼,现在家门口改造了,不仅环境好了,出门还有健身器材,别提多方便了。”近日,记者在健康路街道改造后的中营片区采访,碰到前来锻炼的蒋先生,他谈起家门口的新变化喜形于色。

记者了解到,中营片区老旧小区改造是健康路街道吹响“精美镇江”新号角的真实写照。目前32条巷道改造完成,40栋楼的平改坡和外墙完成近150个,机动车停车位新增到位,还增设了首家山广场、健身场地等居民喜闻乐见的娱乐场地,居民们赞不绝口。

据悉,近年来,健康路街道以“创文明城市、创卫生城市”为基础工作,深入打造“创新城管”“民生城管”“常态城管”“全民

管”四大城管体系,助力辖区农贸市场改造、老旧小区物业提升、主次干道修复等民生工程;助力整治占道经营、车辆乱停乱放、马路市场等“痼疾顽症”,全面提升街道城市建设管理水平。

擦亮城管建品牌,实施“创新城管”。“健康路街道具有综合区域跨度大、街道走向长等明显特征,为此我们将辖区划分为6个网格模块,结合苏宁广场及桃花坞中医院两处‘2+X’联动联动平改坡和外墙完成近150个,机动车停车位新增到位,还增设了首家山广场、健身场地等居民喜闻乐见的娱乐场地,居民们赞不绝口。

重视日常管理,打造“常态城管”。“防违治违是城管的‘硬骨头’,也是常态工作的重中之重。”街道城管科负责人刘军向记者介绍,针对此项工作,街道制定了成立了由9个社区129名

网络巡查员组成的巡查小组,确保违建行为早发现、早制止、早处理。今年以来,健康路街道常态组织专项拆违行动25次,制止新建违建行为2起,强势拆除群众反映强烈的、顶风抢建的桃花坞片区、梦溪嘉苑等地违法建设50余处,共计面积约3200平方米。

倡导共治共享,推行“全民城管”。该街道结合“大爱镇江”、京口区“365”社区治理服务等,广泛动员辖区退休人员、企业中青年、在校大学生等志愿者400余人,参与“全民城管”,开展“环保骑行”“清除牛皮癣”“退菜还绿”等志愿者活动20余场。街道还延伸了“门前五包”等制度的服务功能,将物管、社区、保洁等资源全面聚合,推动街道城市管理进入“精美时代”。(郑娟 管茹 林兰)



我市举行地震预警应急演练 6所学校 1.2万余名师生参加

本报讯 初夏的校园宁静祥和,课堂秩序井然。突然,安装在教学楼顶的地震预警终端发出尖锐的倒计时警报,“12、11、10、9……”地震了,赶快躲避!在各班老师的组织下,一楼的孩子们头顶厚书本迅速跑向了操场,二楼以上教室里的孩子们则护着头躲到了桌底、墙角等避险地带。警报结束后,楼上的孩子们也有序地跑向了操场。

5月12日是我国第11个全国防灾减灾日,主题为“提高灾害防治能力,构筑生命安全防线”。此次演练也是我市防灾减灾宣传周的重要宣传发动之一。(沈小鹏 朱婕)

关于110千伏李沙7A2线 配合停电的通知

尊敬的高桥镇用电客户,为配合五峰山过江通道南北公路接线工程(G2高速公路)建设,保证公路按时通车,根据镇江市五峰山过江通道南北公路接线工程建设指挥部要求,5月9日-14日,我公司110千伏李沙7A2线将配合停

电,届时将影响高桥镇专变用户用电。高压线路停电期间,我们将全力保障高桥镇居民用电需求,尽可能减少停电对生活带来的影响,给您带来不便敬请谅解。如有疑问请致电84026666。国网镇江供电公司